
 

 
 

Seite 1 von 4 
 

  

 Mitglieder  
Forum „Wirtschaft und Infrastruktur“ der 

EMN (Stand:  Oktober 2011)  

 
 Leitungsgremium (3 Mitglieder) 

 
 

Balleis, Dr. Siegfried Stadt Erlangen, Oberbürgermeister  
 Politischer Sprecher des Forums “Wirtschaft und Infrastruktur“ 
 
von Vopelius, Dirk IHK Nürnberg für Mittelfranken, Präsident 
                                                   Schuster & Walther IT-Gruppe AG, Nürnberg, Gesellschafter und 

Aufsichtsratsvorsitzender 
                                                   Fachlicher Sprecher des Forums “Wirtschaft und Infrastruktur“ 
 
 
Fraas, Dr. Michael Berufsm. Stadtrat und Wirtschaftsreferent der Stadt Nürnberg 

Geschäftsführer des Forums “Wirtschaft und Infrastruktur“ 
 

 
57 Mitglieder   

 
 

Baumüller, Günter Baumüller Holding GmbH & Co. KG, Nürnberg, Geschäftsführer 

 
Bögl, Johann Max Bögl Bauunternehmung GmbH & Co. KG, Neumarkt, Geschäftsführer 
 
Braun, Anton BIZTEAM Systemhaus GmbH, Altenstadt a. d. Waldnaab, Geschäftsführer 
 
Bräunlein, Peter Pigrol Farben GmbH, Geschäftsführer, Ansbach 

 
Bruchmann, Christine Moritz Fürst GmbH & Co. KG, Nürnberg,  
 Geschäftsführende Gesellschafterin 

 
Cerny, Michael Stadt Amberg, 2. Bürgermeister  

 
Doll, Stephan Deutscher Gewerkschaftsbund der Region Mittelfranken, Nürnberg, 
 Vorsitzender 
 
Eberhardt, Dr. Ulrich HUK-Coburg Rechtschutzversicherungs AG, Vorstandsmitglied 

 
Everding, Dr. Matthias Sparkasse Nürnberg, Vorstandsvorsitzender 

 
Fähnlein, Rudolf Bayerischer Bauernverband, Ansbach, Direktor 
 
Fackelmann, Alexander Fackelmann GmbH & Co, Hersbruck, Geschäftsführer 
 
Falk, Christian Bolta Werke GmbH, Leinburg/Diepersdorf, Geschäftsführer 
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Fauser, Robert Bayerischer Unternehmensverband Metall und Elektro e.V., 
 BayME-Geschäftsstelle Mittelfranken, Nürnberg, Geschäftsführer 
 
Fleck, Dr.  Roland                      NürnbergMesse GmbH, Geschäftsführer  

 
Forster, Prof. Dr. Elmar Handwerkskammer für Mittelfranken in Nürnberg, Hauptgeschäftsführer 
 
Hager, Achim HFO Telecom AG Hof, Vorstandsvorsitzender 

 
Heindl, Richard HEITEC AG, Erlangen, Vorstandsvorsitzender 
 
Hillebrand, Dr. Thomas              PDR Recycling GmbH & Co. KG, Thurnau, Geschäftsführer 

 
Hofmann, Ingrid Hofmann Personalleasing – I.K. Hofmann GmbH, Nürnberg, 
  Geschäftsführende Gesellschafterin 

 
Hohl, Dr. Michael Stadt Bayreuth, Oberbürgermeister 
 
Holtzwart, Ralf                            Regionaldirektion  Bayern der Bundesagentur für Arbeit, Vorsitzender der                                                                            

Geschäftsführung 
 
Kempf, Prof. Dieter DATEV eG, Nürnberg, Vorstandsvorsitzender   
 
Kobald, Gerhard GLEN DIMPLEX DEUTSCHLAND GmbH, Kulmbach, Vertriebsleiter Inland 
 
Kreitinger, Klaus Regierung von Mittelfranken, Ansbach, Leiter der Abt. Wirtschaft und  
  Verkehr  

 
Krüger, Karl-Heinz Flughafen Nürnberg GmbH, Geschäftsführer 

 
Lang, Dr. Werner MEKRA Lang GmbH & Co. KG, Geschäftsführer, Ergersheim 

 
Leupold, Harald Hafen Nürnberg-Roth GmbH, Nürnberg, Geschäftsführer 

 
Maier, Dr. Ewald Sparkasse Forchheim, Direktor 

 
Maser, Wolf Gebr. Maser GmbH, Nürnberg, Geschäftsführer 

 
Müller, Horst Stadt Fürth, Berufsm. Stadtrat und Wirtschaftsreferent 

 
Ossberger, Dr. Karl-Friedrich Ossberger GmbH & Co., Weißenburg/Bay.,  
 Geschäftsführender Gesellschafter 

 
Overdiek, Hans H. Pfleiderer AG, Neumarkt, Sprecher des Vorstandes 

 
Ponnath, Michael Ponnath DIE MEISTERMETZGER GmbH, Kemnath, Geschäftsführer 
 
Reyzl, Karl  Rohrwerk Maxhütte GmbH, Sulzbach-Rosenberg, Geschäftsführer 

 
Rödl, Dr. Bernd  Rödl & Partner, Nürnberg, Seniorpartner 

 
Rösch, Dr. Andreas Landratsamt Forchheim, Wirtschaftsförderung/Kreisentwicklung 
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Rupp, Dr. Werner NÜRNBERGER Beteiligungs-Aktiengesellschaft, Vorstandsvorsitzender 

 
Schnurrer, Alexander  Josef Schnurrer GmbH & Co., Weiden i.d.OP., Geschäftsführer 

 
Schreiber, Gerald defacto Call Center GmbH, Erlangen, Geschäftsführer 
 
Schuhmann, Dr. Michaela Stadt Nürnberg, Amt für Wirtschaft, Leiterin der Geschäftsstelle Forum 

„Wirtschaft und Infrastruktur“ 

 
Schwager, Richard Stadt Schwabach, Stadtkämmerer und Wirtschaftsreferent 

 
Schwarz, Ekkehard Landratsamt Ansbach, Wirtschaftsförderung 

 
Seibt, Richard Open Source Business Foundation e.V., Vorstandsvorsitzender 
 
Sontowski, Klaus-Jürgen Sontowski & Partner GmbH, Erlangen, Geschäftsführer 
 
Starke, Andreas Stadt Bamberg, Oberbürgermeister 

 
Steuerlein, Rüdiger AREVA NP GmbH, Erlangen, Kaufmännischer Geschäftsführer 

 
Thumann, Thomas Stadt Neumarkt  i. d. OPf., Oberbürgermeister 
 
Timpel, Jürgen                           Baugenossenschaft Erlangen-Höchstadt eG 

 
Trunk, Heribert BI-LOG AG, Bamberg, Vorstandsvorsitzender 

 
von Schlenk-Barnsdorf, Carl Schlenk AG, Roth, Vorstand 
Carl-Joachim 
 
Weidemann, Andreas 1. Bevollmächtigter der Industriegewerkschaft Metall, Nürnberg 

 
Weiler, Hermann F. GDW Werkzeugmaschinen Herzogenaurach GmbH, Geschäftsführer 
 
Weggen, Wolfgang Diehl Stiftung & Co. KG, Nürnberg, Stellvertr. Vorsitzender des Vorstands 
 
Weßner, Dr. Konrad puls Marktforschung GmbH, Schwaig, General Manager 
 
Wexler, Eugen jun. EuWe Eugen Wexler GmbH & Co. KG in Lauf a.d.P, Geschäftsführer 
 
Wübbenhorst, Prof. Dr. GfK SE, Nürnberg, Vorstandsvorsitzender  
Klaus L. 

 
Zingrebe, Berndt Sill Optics GmbH & Co. KG, Wendelstein,  
 Geschäftsführender Gesellschafter 
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 10 Ständige Gäste 

 

 
 
Beugel, Konrad   Stadt Erlangen, Berufsm. Stadtrat und Referent für Wirtschaft und  
   Finanzen 
 
Enser, Dr.-Ing. Werner   CNA e.V. Geschäftsführer 
 
Naujoks, Gustav   ofraCar – e.V.  1. Vorsitzender, Geschäftsführer Metallform Glaser,  
   Bamberg GmbH 
 
Nordschild, Michael   NIK e.V. Geschäftsführer 

 
Raab, Dr. Udo   IHK Nürnberg für Mittelfranken, Stellvertretender Leiter des  
   Geschäftsbereichs Standortpolitik und Unternehmensförderung 
 
Rabenstein, Rolf   Stadt Nürnberg, Leiter der Abteilung „Regionale Kooperation u. 
   Beschäftigung“ im Amt für Wirtschaft 
 
Reinhardt, Prof. Dr.-Ing. Erich R. Medical Valley EMN. e.V. Geschäftsführer  
 
Richter, H. Peter   ENERGIEregion Nürnberg e.V., Geschäftsführer 
 
Singer, Prof. Dr.-Ing. Robert F.   Neue Materialien Fürth (NMF) Geschäftsführer 

 
Standecker, Dr. Christa   Stadt Nürnberg, Bürgermeisteramt, Leiterin der Geschäfts- 
   stelle der Europäischen Metropolregion Nürnberg 
 
 
 


